
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Του  Πρακτικού  11/2016   Έκτακτης  συνεδρίασης  της  Επιτροπής   Ανάπτυξης του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας. 

Αριθ. απόφασης 41/2016 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: «Συνδιοργάνωση της δράσης «Παραδοσιακά Παρχάρια» από την ΠΕ Εβρου.» 

 Στην Κομοτηνή σήμερα  26 Απριλίου  ημέρα Μ.Τρίτη  και ώρα 13:00 μμ , στην αίθουσα 

συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια 

εκτακτη Συνεδρίαση, η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης, ύστερα από την αριθ Δ.Δ. οικ. 1896/25-4-2016 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, 

που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 177  του Ν. 3852 /2010.  

   Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των 

τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής. 

Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η  υπάλληλος  της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 

Θράκης Γιουρτζοπούλου Ευγενία  του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού 

 

Παρόντες:      

1)Κωνσταντίνος Εξακουστός, Πρόεδρος, 2) Μουσταφά Μετίν, μέλος 3) Ιντζέ Μεμέτ Μπιρολ, μέλος, 

4) Λιθηρόπουλος Χρήστος, μέλος 5) Βλαχογιάννης Ανέστης, μέλος 6) Γάκης Χρήστος 

αναπληρωματικό μέλος 

Απόντες:  

Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής :1) Μοσχοφίδου- Βλάχου Ελεονώρα, μέλος 

2) Τσολάκης Σταύρος, μέλος (αναπληρούμενος από τον κ.Γακη Χρήστο) 3) Γαλάνης Βασίλειος, 

μέλος 4) Τραιφόρος Βασίλειος μέλος , αν και κλήθηκαν νόμιμα.   

 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 6 μέλη, o Πρόεδρος της 

Επιτροπής Ανάπτυξης  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

 Κατόπιν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος έθεσε υπόψη των μελών ένα θέμα  εκτός 

ημερησίας διάταξης η συζήτηση του οποίου τα μέλη αποφάσισαν να γίνει μετά την συζήτηση των 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης . 

 

Στη συνέχεια  έδωσε το λόγο στην κ. Παρδαλίδου Χρυσαφένια, υπάλληλο της  Δ/νσης  Δημ. Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας της  ΠΕ Εβρου, η οποία  εισηγήθηκε  το τέταρτο θέμα της  ημερήσιας διάταξης κι 

έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής, το αριθμ. 3107/21-4-2016 έγγραφο της  Δ /νσης  Δημ. Υγείας 

και Κοινωνικής Μέριμνας της  ΠΕ Εβρου το οποίο αναφέρει τα εξής : 

 

«Με στόχο την ανάδειξη του λαϊκού πολιτισμού μας και τη διατήρηση των παραδοσιακών τοπικών 

εθίμων, μέσα από μια εκδήλωση ευρείας απήχησης, η Π.Ε.Έβρου πρόκειται να συμμετάσχει στη 

διοργάνωση του παραδοσιακού ποντιακού δρώμενου «Παρχάρια», που για 2
η
 συνεχή χρονιά 

διοργανώνεται από τον Μορφωτικό Σύλλογο Ποντίων «Αλέξιος Κομνηνός», έναν από τους παλιότερους 

και πιο δραστήριους πολιτιστικούς συλλόγους του Έβρου.                 

Πρόκειται για την αναβίωση της παλαιάς συνήθειας των Ελλήνων του Πόντου να μετακινούνται 

στα ψηλά βοσκοτόπια, τα παρχάρια, όπου διέμεναν από την Άνοιξη μέχρι το Φθινόπωρο, γιατί υπήρχε 

βοσκή για τα ζώα τους κι εκεί έκαναν όλες τις ετοιμασίες τους για το χειμώνα. Σύλλογοι από όλη την 

Ελλάδα θα παρουσιάσουν δρώμενα με αναπαραστάσεις, χορούς, τραγούδια ενώ ο σύλλογος «Αλέξιος 
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Κομνηνό» θα ετοιμάσει και θα προσφέρει στους παρευρισκόμενους παραδοσιακά εδέσματα του 

Πόντου. Η δράση θα πραγματοποιηθεί 19 Ιουνίου 2016 στο χώρο αναψυχής Προφήτης Ηλίας Λουτρού. 

Η συνολική δαπάνη ανέρχεται κατά προσέγγιση στις 4.000 € και περιλαμβάνει δαπάνες καλλιτεχνών, 

τυπογραφείου, ενοικίασης καθισμάτων, αγοράς πρώτων υλών και άλλων προϊόντων για την 

προετοιμασία των εδεσμάτων και κερασμάτων. 

 Η Π.Ε.Έβρου, ως συνδιοργανωτής θα αναλάβει τη δαπάνη αμοιβής των παραδοσιακών 

μουσικών, που ανέρχεται στο ποσό των χιλίων πεντακοσίων ευρώ (1.500 €) συμπεριλαμβανομένου 

του ΦΠΑ, και θα γίνει εις βάρος του Κωδικού Εξόδων Προϋπολογισμού Π.Ε.Έβρου - 40720844001 

«Εκθέσεις, Οργάνωση Συνεδρίων & Πολιτιστικές Εκδηλώσεις» (Τίτλος δράσης: Συνδιοργανώσεις 

δράσεων – εκδηλώσεων της Π.Ε.Έβρου με πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς φορείς), σύμφωνα με την 

Απόφαση 55/11-04-2016 του Περιφερειακού Συμβουλίου (1
η
 τροποποίηση του ετήσιου προγράμματος 

δράσης της Π.Α.Μ.Θ. έτους 2016). 

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας για τη διάσωση και διάδοση του λαϊκού μας πολιτισμού, 

παρακαλούμε να εγκρίνετε την παρούσα πρόταση.»                                 

 

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη  το άρθρο 164 του 

Ν. 3852/ 2010. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει την  συνδιοργάνωση  της δράσης «Παραδοσιακά Παρχάρια» από την ΠΕ Εβρου,, 

όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της υπηρεσίας. 

  

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  41/2016. 

 

 
 
  
 
 
 
        
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

              

 

 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
1. Εξακουστός Κωνσταντίνος   
2.Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα  (απούσα)      
3. Μουσταφά Μετίν     
4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ       
5.Τσολάκης Σταύρος (απών) 
 αναπληρούμενος από τον Γακη Χρήστο     
6. Λιθηρόπουλος Χρήστος 
7. Βλαχογιάννης Ανέστης         
8. Γαλάνης Βασίλειος  (απών)      
9. Τραϊφόρος Βασίλειος   (απών)      
 

ΑΔΑ: 7ΖΡΜ7ΛΒ-ΑΑΥ


		2016-05-04T14:47:10+0300
	Athens




